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ПРЕДГОВОР

Настоящият брой на нашето академично периодично издание от-
белязва нова епоха. Това е първата година след честването на 100-го-
дишнината на Богословския факултет на Софийския университет 

„Св. Климент Охридски“ през 2023 година. Именно от тази година 
редакцията на списанието въвежда независимо оценяване на тексто-
вете в списанието.

В този брой статиите на колегата от Румния Iuliu-Marius (Maxim) 
Morariu, както тези на доц. Иво Янев и гл. ас. Полина Спирова от на-
шия факултет представляват части от по-големи проекти, някои са 
докторантско творчество и са елемент от тяхната задължителна док-
торантска продукция, а други принадлежат на наши възпитаници, 
които работят в други страни. Читателите ще забележат, че макар и 
повечето трудове да са написани от млади изследователи, те не от-
стъпват по качество на професионалните разработки в областта. 

На първо място бих отбелязал работата на Ребека Рут Фабер, коя-
то от години работи върху женското монашество през Късната ан-
тичност. В този неин труд тя разглежда дейността на една от най-ва-
жните личности в късноантичното монашеско движение в Светите 
Земи. Трудът на Кирил Галев ни дава сведения относно един загадъ-
чен византийски автор, който, макар и император, се отдава в много 
висока степен на богословски занимания и за краткия си жизнен път 
успява да напише няколко богословски шедьовра в областта на дог-
матическото богословие. Димитрина Чернева дава своята перспек-
тива върху отношението на блаж. Августин към пелагианството, а 
докторант Мая Христова изследва психологическите аспекти на про-
поведта в творчеството на о. проф. Христо Димитров. Акцент върху 
съвременното православно богословие на личността в творчеството 
на о. Георги Флоровски поставя д-р Русина Торосян, която работи в 
САЩ. Асистент Цветомир Пенков пък насочва вниманието ни към 
епохата на комунистическите гонения над Църквата в България.Же-
лая приятно четене.

СР
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